

Вырос Петр в Сибири, в маленькой деревушке с громким названием Большой Сюган. Здесь, в родных краях, он получил первые уроки доброты, верности, мужества.

Ребята уважали его, тянулись к нему как к человеку справедливому и знающему гораздо больше своих сверстников.

Когда грянула война, ушел защищать родную землю. Последний шаг в его жизни был шагом в бессмертие.

В 1983 году там, где герой совершил свой подвиг, был открыт монумент.

Авторы памятника - скульпторы Борис Тотиев и Николай Ходов, архитектор Руслан Козырев. Именем героя названы одна из улиц города Владикавказ и средняя школа № 30.

Что читать:

- * Бетоева М. Д. Барбашов Петр Парфенович // Дорогами мужества: в 2-х кн.—Владикавказ, 2010.—Кн. 2.— С. 355—356.
- * Гацоева Н. «Барбашово поле» : нас не победить! // Северная Осетия.— 2018.—4 мая.
- * «Дзот своим телом закрыл Барбашов...» // Слово.—2011.—29 января.— С. 15.
- * Ларина В. И. «Дзот своим телом закрыл Барбашов...» // Их именами названы улицы.—Орджоникидзе, 1979.—С. 155—157.
- * Троицкая В. Закрывший собой амбразуру // Северная Осетия.—2007.—9 ноября..

Последний бой



**Петр Барбашов
(1920–1942)**

*Я помню!
Я горжусь!*

Памятка для учащихся
6-9 классов

Библиографический отдел

Составитель: Кочиева К. М.



Владикавказ 2019

«Этот памятник виден издалека. Фигура солдата (высота 8 м) в каске, с автоматом в одной руке и сжатым кулаком другой руки, в развевающейся плащ-палатке - вся порыв, неукротимое движение вперед.



Как огромная стальная птица с распластанными на ветру крыльями стоит памятник на краю Гизельского шоссе. На пьедестале надпись: «Петру Барбашову».

Северная Осетия стала для Петра Барбашова второй родиной. Здесь, в 1942 году у селения Гизель, своим подвигом он остановил продвижение врага к нашему городу.

Недалеко от монумента березовая аллея ведет к небольшой насыпи, где находится земляной дзот, сохранив



Легендарный дзот, который накрыл своим телом сибиряк Петр Барбашов, дав возможность своим однополчанам занять заветную высоту.

шийся со времен Великой Отечественной войны. На металлической плите, предваряющей аллею, написано: «Здесь



9 ноября 1942 года, в бою при разгроме немецко-фашистских войск под городом

Орджоникидзе командир отделения, комсорг роты автоматчиков 34 мотострелкового полка Орджоникидзевской дивизии НКВД, младший сержант Петр Парфенович Барбашов закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 декабря 1942 года Петру Парфеновичу Барбашову присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).



Этому подвигу посвящены слова поэта Ю. Боцьева:

*Поднялся Петр, здесь,
Сын Сибири:
- Я, Барбашов,
Иду вперед!*

*И стало тихо в целом мире
Замолк немецкий пулемет.*